

Герой Советского Союза

Забронский Анатолий Арсентьевич
(27.05.1921-04.10.1944)

Родился 27 мая 1921 года на х.Фарштат (ныне в составе города Белая Калитва) Белокалитвинского района Ростовской области в семье служащего. Детские годы прошли в городе Новочеркасске. Окончил среднюю школу №1 в 1939 году и поступил на рабфак при Азово-Черноморском сельскохозяйственном институте (ДонГАУ).

По призыву комсомола Анатолий Забронский поехал учиться в артиллерийское училище. Боевое крещение командир взвода зенитной батареи Забронский принял под Москвой. Воевал под Сталинградом, участвовал в боях за Брест, освобождал Польшу. Погиб в бою под г.Вышкув (Польша).

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21.02.1945г. капитану А.А. Забронскому присвоено звание Героя Советского Союза посмертно. Награжден орденом Ленина, двумя орденами Красной Звезды, медалями.

В г. Новочеркасске одна из улиц и пионерская дружина школы № 1 названы именем Героя.

Жизнь достойная потомков...



Командир
3-й батареи
997-го зенитно-артиллерийского полка,
капитан
Забронский А.А.



ПОБЕДА!
1945-2020

Герой Советского Союза

Станчев Степан Савельевич
(12.03.1916-2006)



Командир роты 49-го
отдельного понтонно-
мостового батальона,
старший лейтенант
Станчев С.С.

Родился 12 марта 1919 года в городе Александровск-Грушевский Области Войска Донского, ныне город Шахты в семье крестьянина. Детство и юность прошли в п. Каменоломни, где он окончил среднюю школу №20 и рабфак при Азово-Черноморском сельскохозяйственном институте (ДонГАУ).

В 1939 году был призван в Красную Армию. Пограничник Станчев встретил войну на западной границе, в боях стал разведчиком, позже, закончил Ленинградское военно-инженерное училище.

Сапёры командира роты Станчева наводили переправы через Днепр, Прут, Вислу, Одер, Пилицу, делали проходы в минных полях для танков и пехоты. Старший лейтенант Станчев участвовал в боях за Берлин, наводил переправу на Шпрее, уже после Победы Степан Станчев разминировал шоссе на подступах к Праге.

Командир роты 49-го отдельного понтонно-мостового батальона, старший лейтенант Станчев С.С. за мужество и героизм, проявленные в январских боях, за подвиги на Одере, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10.04.1945г. удостоен звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Награжден орденом Красного Знамени, двумя орденами Отечественной войны 1-й степени, орденом Отечественной войны 2-й степени, тремя орденами Красной Звезды, орденом "За службу Родине в ВС СССР" 3-й степени, медалями.

Жизнь достойная потомков...



ПОБЕДА!
1945-2020

Герой Советского Союза

Череватенко Алексей Тихонович
(31.03.1914-19.11.1994)



Командир звена
69-го истребительного
авиационного
полка (Отдельная
Приморская армия),
старший лейтенант
Череватенко А.Т.

Родился 31 марта 1914 года в станице Селивановская Области Войска Донского, ныне Милютинского района Ростовской области, в многодетной крестьянской семье. После окончания школы работал в колхозе, затем уехал на учебу в строительное училище, стал каменщиком и строил дома в Каменске, Лисках, Ростове. Потом поступил в Азово-Черноморский сельскохозяйственный институт (ДонГАУ), где окончил 2 курса.

По путевке комсомола был направлен в Сталинградскую авиационную школу, которую успешно закончил в 1938 году.

Служить начал в 6-й истребительной авиационной эскадрилье, базировавшейся в Ростове-на-Дону. С сентября 1939 года эскадрилья вошла в состав формирующегося в Одессе истребительного авиационного полка.

Всего за период Великой Отечественной войны совершил 286 боевых вылетов, из которых 87 – на штурмовку, участвовал в 68 воздушных боях, в которых сбил лично 7 и в группе с товарищами – 9 самолетов противника.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10.02.1942г. удостоен звания Героя Советского Союза в числе первых 12 героев полка, с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Жизнь достойная потомков...



ПОБЕДА!
1945-2020